Umdnd & - Polencias de niimeros reales o1

Ejercicios para entrenarse

D Caleula las siguientes expresiones:
a)22-4%:8+3°=4-16:8+1=4-2+1=3.
b)2-32-5%:5+5°=2-9-25:5+125=18 -5+ 125 =138.
€)3"-3-3°+1-25"=1-1+1-25=-24.

d)32:2-1-32:2"= %—1—18:%—19: - 37/2.

@ Caleula las siguientes expresiones:
a) x> xX°=x* =) P x = = xT = AUk
b) (x)? - x3=x2-x=x=x (xP:x°=-x:x°=-x" =x%=-1[x°.

e €) (x)° (x)°=-x - x¥=-x*F = ax (X ()= (P (X)) == =x2=
x2.

d) X5 : X-5 — X5—(-5) — X5+5 — X10_" X-3 . X-6 — X-3—(-6) = X-3+6 = X3.

@ Determina entre qué niimeros enteros se encuentra la raiz cuadrada positiva de:

a)

® Como 4% =16 <17 <52=25, 4 <+/17 <5, la raiz de 17 se encuentra entre 4 y 5.
® Como 72=49 <50 < 82=64, 7<+/50 <8.

® Como 10% = 100 < 105 < 112 =121, 10 < 4/105 < 11.

® Como 20? = 400 < 420 < 212 = 441, 20 < /420 < 21.

b)

® Como 55%=3 025 /3025 =

® Como 98%=9604 /9604 =
@Como42=16<23,4<52=25,4<M<5.
® Como 92 =81 <97,8 <10? =100, 9 < /97,8 <10.
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® Determina entre qué niimeros se encuentra la raiz cubica de:

a)

= Como2°=8<17<3%=2722<¥17 <3.
= Como 3°=27<50<4°=64 >3<3%/50<4.
= Como 4° =64 <105 <5°=125 >4 <3105 <5
= Como 7°=343<420<8%=512 27 <3/420 < 8.

b)

= Como 14% =2 744 <3025 < 15° =3 375 14 <3/3025 <15.
= Como 21% =9 261 <9604 < 22° = 10 648 =21< /9604 < 22.
= Como2°=8<234<3%=27>2<3234 <3.

= Como 4°=64<97,8<5°=125 24 <317 <5.

a) {57 - 437 Si son iguales.
8243 =3/3° =3

V2
4
of 2
b) 6 Si son iguales.
%:623:#273:\/5
4 1
816 =§/2* =28 =22 =2

@ Simplifica si es posible:
a) @:{@:ar}:;‘ =32=4/3
b) %/5_4={n\/a_m= }
e) Y27 =3° = {J_: rr?}:9,3=3;=%/§
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10

d) 31024 \/F{\/_ } 25 =22 -4

@ Calcula:
6
a) V232 =/232 = /225 =25 =22 =23 -8
1 4
b) 2:8%° = /2:82 =4/2/8 =28 =4/22° =/2* =22 =22 =4

¢) 3/33/9 =%/39 =¥/3:32 =%/3_3:3§ =3
d) V2-/15 = /215 = /235 = /30

a)

rf{ﬁm 316 =327 ~322° ~2 N2 - 242
3/q .3/5 _ R/g_na _3§_3

w2

3/a1.3/q _ R/g_na _ 481 s

M@{JB\E} 9V

b)

\/5:\/Z=\/§

4

3 -3 2

\/E—\/§=3§

c)
15 15 30 13

V2:3/32=2223 =223 =26 —26 —§/2" =§228>2 = 26%/_ 2282 =482
3 1 31 6+1

V842 =224 =224 24 —24—4\/2_7—‘{/2_4-4\/2_%24-4\/5:24\/5
2 1 21 +1

3/9:8/3-33:36 =336 -3¢ —§/35 —8/243

;K.;.f.:.f.%@:&f.:&::&f_
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(D@ Suma los siguientes nimeros:

a)
V2 /8 + 418 =32 =42 +/2% +4/322 25 =2 14222 4+ /322 — 242 =2 4+ 242 + 342 — 442 =
—(1+2+3-412=242.

b) /5 + /45 + 180 — /80 = /5 + 375 + /32225 —2*:5 = /5 + 35 + 645 —44/5 =6,/5
€) V24 — 56 + 486 =226 — 516 +/3%6 = 26 — 56 + 9v6 =11/6 — 56 =66
d) 354 316 =332 2% 2 =332 -2%2 =32

Calcula los cuadrados de los siguientes niimeros:

a)

(V2] =22/22 =222-2° = 8(3J5 =3%/52 =325 =95=45(3J7[ =32/72 =327=97-63

(a+b)? =a? +2ab +b?
b) (142 =+ 22+ (V2f =1+ 242 +2=3+242
\/§+\/§ =2 +2\/§\/§+\/§ :2+2\/E+3=5+2\/E
E\E—\/E;i Eﬁ§—2£ﬁ+2\/§;=3—2\/€+2=5—2\/€

DD Escribe en forma radical los siguientes niimeros:

m

Sabemos que a" =%a™

1 2 1 2 1
a) 22 =/2;73 =77 =3/49;5°° =52 = /5;12°% = 1210 =125 =512

DB Escribe como potencias los siguientes nimeros:
1 2 5 12
a) Vx =x%;ix? =x3;3/13° =133;%/5"2 =56 =5
1 2 5 1 2
b) Va'=a 2;3b 2 =b 3;{7° =710 =72;382 -8 3
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DO Calcula los valores de las siguientes potencias:

3 3 12 9 3

3
a) 814 =(3%)4 =34 =3%=27;81""° =814 =27;8112 =814 =27

15
1215 12 2 P 6 1 1

2Y\ig 1215 12 2 o 1
b) [815J = 87518 818 =83 = (2°p =2° =22 = 4; 2799 —273 = (3®)p =3% =3

P el e S S
oD Expresa como potencia ﬁaccionaria:
1 1 1 11 11 3-2 1
a) —=—=x 2 x:3x=x2:x3 =x2 3 =x6 =xb
Jx "
1 1 E 1+1 g 15+10+12 g
b) Ix3/XRIx? = x2-x3-x5 =x2 3 65 =x 30 —x30
ek RO SRR
PROBLEMAS PARA APLICAR
O® Calcula la arista de un cubo si:

@) Eldrea total es 24 nt’,
b) Elvolumen es 343 cn’,

a) A =24 m? = 6a° azz%:4<:>a:\/zz20m.

b)V=a®=343m? a=3V =3/343 =3/7° =3cm.

OO Dado un cuadrado de 100 m de lado, se quiere construir otro cuya drea sea doble,

a) sPor cudnto hay que multiplicar el lado?
b) éQué sucede si el lado se multiplica por 2?

a) Como A = a?, si queremos duplicar el area 2A = (\/Ea)z, hay que multiplicar por la
raiz cuadrada de 2.

b) Que el area se cuadriplica, A = a2, (2a)’ = 4a® = 4A.
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@) Un cubo tiene 729 e’ de volumen, Halla el drea de todas sus caras.

V=a®=a=3V =%729 =%/3° =32 =9cm = A = 6a? = 6:9? = 486 cm?

@D Si el volumen de un cubo es 13 824 cnt’, écudnto vale el volumen del cubo cuyo lado mida el doble? Resuelve el
problema sin calcular el valor de dicho lado.

V=a®=a=3V=313824 =24 cm;1=224 =48 cm = V = I* = 48% = 110592 cm? el
volumen se multiplica por 8.

@YD Dados tres mimeros a, byc, sesabe quea-b = =270,b.c =450y a-c = 540. iComo se puede hallar
facilmente el producto a . b . c sin hallar a, b, c?

(@ b)-(b-c)-(a-c)=(a-b-cy=270-450 - 540
= abc = V270450540 = 4/3325:32.52.2:02.3%5 = 4/24:38.5% = 22.3%.5% = 4.8125 = 8100

Cada una de las nueve esferas del Atomium, simbolo de la Expo '58 de Bruselas, tiene un volumen de 523,6 .
$Podrias calcular el radio?

v =%nr3 = i/ﬂ _ i/3'523’6 ~794m
T

T

@D Las distancias de la Tierra a la Luna y al Sol son, en un momento dado, 4 x 10° km y 15 x 10° Km,
respectivamente. (Cudntas veces es mayor la distancia de la Tierra al Sol que a la Luna?

Distancia Tierra Sol _ 15x10°

= =375 veces
Distancia TierraLuna  4x10°
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@D E/ dtomo de hidrogeno pesa 1,66 x10% g éCudntos se necesitan para obtener 1,66 Kg?

1000 g 1atomo

—— =10% atomos
1kg 16610 g

1,66 kg

Calcula el drea aproximada, en m2, de la Tierra tomando como radio 6 500 Km y el nimero © = 3, 14. Escribe
luego este valor en forma cientifica con tres cifras decimales.

A = 47R* = 471:6500° = 81640 km* = 8,164-10* km?

Tierra

Calcula el volumen aproximado, en m3, de la Tierra tomando como radio 6 500 Km y el nimero m = 3, 14.
Escribe luego este valor en forma cientifica con tres cifras decimales.

Viema = i1tR3 = %TE65003 =115010" km®

Tierra
3

CUESTIONES PARA ACLARARSE

@D La raiz cuadrada de (a raiz ciibica de un nimero positivo, éa qué equivale? Pon un ejemplo. Indica ahora como se
calcula la raiz sexta del niimero positivo 15625.

@D Si sabes calcular la raiz cuadrada de un nimero, puedes hallar la raiz octava de cualquier nimero positivo?
Aplicalo a 15 6256.

8/65536 = /165536 =+//256 =16 =4

éQué signo tiene la potencia de exponente entero de un niimero segun que éste sea positivo o negativo? Pon
ejemplos.

(+a)" = ((+a)?) = +a™ (+a)"" = ((+a)’)a = +a2"+1

(_ a)Zn ((_ a)z)“ _ (a?)" = +a® (_ 2n+1 ( )“( _a)= _a) = +a?(-a) = —a?!

Es decir, si el exponente es par, el resultado sera positivo sin importar el signo de la
base, pero si el exponente es impar, el signo de la potencia sera el de su base.
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@D Se sabe que 24 = 42. ¢Tiene la potenciacion la propiedad conmutativa am = ma?
No,2°=8#=3°=09.
FAH TR OR RN
Tienes la potencia 7". Razona las respuestas con ejemplos:

@) SEn cudnto aumenta si afiades a su exponente una unidad?
b) ¢En cudnto disminuye si restas a su exponente una unidad?

a) a";a""=a" - a, se multiplica por a.

b) a"" = a"a queda dividido por a.

T Yo T e
Razona las siguientes cuestiones:

Q) i a un nimero x le afiadimos una unidad, écudnto aumenta su cuadrado? &y su cubo?
b) Si a un nimero x lo multiplicamos por 2, écudnto aumenta su cuadrado? ¢y su cubo?

a) (x + 1)> = x* + 2x +1, luego su cuadrado (x?) aumenta el doble del nimero mas una
unidad.

b) (x + 1)° = x* + 3x* + 3x + 1, su cubo(x®) aumenta en 3x* + 3x + 1, el triple del
cuadrado mas el triple del numero mas una unidad.

FAR ROk
La.s otencias de exponente negativo son siempre numeros ﬁaccioruzrios a que, vor ejemplo, @~ = iéfs cierto
P AP 2k p Ya que, por ejemplo, - 32

esto en todos los casos? Si no es ast, pon algiin ejemplo.

: 1 . ]
Si la base es de la forma — ( a entero) al elevarlo a un exponente negativo quedaria:
a

(%j = 11 — = L =a"un numero entero ya que todo potencia de base entera y exponente
)

positivo es entero.

1
an

Al al, ), Ay Al Aty
PP S el L P

Un alumno, al extraer la raiz cuadrada de varios niimeros, comprueba con sorpresa que obtiene valores mayores.
Puede ser cierto?

Si el numero cuya raiz se extrae (x) es menor que uno, 0 < x <1, por ejemplo:
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\J05 =0,707...,/0,01 = 0,1

a) sse puede extraer siempre la raiz cuadrada de la raiz ciibica de un nimero?
b) s puede extraer siempre la raiz cubica de la raiz cuadrada de un nimero?

a) No, si el nimero es negativo ya que la raiz cuadrada de un nimero negativo, no es

real: y¥/—x = -y ¢ R,siendo/-x =-y.

b) No por la misma razén 3/vV-x ¢ Ryaquev—x ¢ R.

@) Pensando que cualquier nimero estd comprendido entre dos potencias sucesivas, indica como puedes hallar dos
niimeros consecutivos cuyo producto conozcas, utilizando una tecla de la calculadora. Aplicalo para resolver x(x + 1) =
156.

Hallando la raiz del producto, la parte entera nos da el menor y sumando uno tenemos el
siguiente.

V156 =12,4899..., luego x = 12 y su consecutivo 13, 12 - 13 = 156.
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